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Závazné prohlášení k záměru stavby přeložky silnice I/9 s názvem „I/9 Nový Bor - Dolní 
Libchava“  

Ředitelství silnic a dálnic ČR, IČO: 65993390, se sídlem Na Pankráci 546/56, Praha 4, Nusle, 140 
00 Praha, zastoupené Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, Správou Liberec, se sídlem Zeyerova 1310, 
460 55 Liberec (dále jako „Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Liberec“), připravuje stavbu přeložky 
silnice I/9 s názvem „I/9 Nový Bor - Dolní Libchava“. V rámci probíhajících správních řízení u 
Agentury ochrany přírody a krajiny, Správy CHKO České středohoří, i u Krajského úřadu 
Libereckého kraje, odboru životního prostředí, o výjimce z ochranných podmínek zvláště 
chráněných druhů rostlin a živočichů (jak vychází z předchozích písemností), doložilo Ředitelství 
silnic a dálnic ČR, Správa Liberec, řadu podkladů a odborných studií, prokazujících veřejný zájem 
na realizaci uvedené stavby. Nicméně, v rámci přípravy a projednání těchto odborných podkladů, si 
žadatel uvědomil, že na některé významné skutečnosti vyplývající (mimo jiné) z materiálu „dopravní 
studie a jejího dodatku“ (dále jen „studie“), nebylo důrazně a zvláště poukázáno. Jedná se o 
skutečnosti, které jsou pro Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správu Liberec, jako investora a stavebníka 
nově budované liniové dopravní infrastruktury zřejmé a z hlediska následného (budoucího) 
uspořádání stávající silniční sítě po dostavbě zcela „běžné“, jelikož ke shodnému řešení dochází 
pravidelně u dopravních staveb tohoto rozsahu „automaticky“ a níže uvedené skutečnosti poté 
fakticky vyplynou ze zprovoznění nově vybudovaného úseku silnice I. třídy.  
Ze shora uvedené studie i z provedeného směrového průzkumu vyplývá, že stávající trasa silnice 
I/9 přenáší ve sledovaném území nejvýznamnější objem dálkové tranzitní (zbytné) dopravy v okrese 
Česká Lípa, a to včetně katastrálního území města Česká Lípa. Návrhová kategorie (šířkové 
uspořádání), dopravní význam a současné dopravní zatížení této silnice I. třídy aktuálně (ve studii 
popsané jako nulová varianta) fakticky neumožňuje jak legislativně /dle zákona č. 13/1997 Sb., o 
pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o pozemních 
komunikacích“)/, tak ale i technicky realizovat žádoucí dopravně-inženýrská opatření, která by 
efektivně snížila negativní dopad nejen v oblasti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, ale také 
i v emisní a hlukové zátěži na místní obyvatelstvo. Jak je ve studii uvedeno, tak podporu 
předmětného argumentu lze podložit reálnými zkušenostmi, které jsou v daném místě evidovány při 
realizaci stavebních prací na tomto dopravně významně zatíženém silničním tahu. Fakticky vždy 
takto vzniklá dopravní omezení mají za důsledek lokální kolaps silniční dopravy, který je doprovázen 
významným časový zdržením. Podle názoru Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správy Liberec, ale i 
závěru studie, není humanizace stávajícího silničního průtahu I/9, a to nejen na území města Česká 
Lípa, aktuálně reálná. Tento celospolečensky žádoucí proces je možno efektivně zahájit až po 
úspěšném vyvedení zbytné dopravy mimo stávající vedení silnice I/9, kdy jednotlivým účastníkům 
silničního provozu bude umožněna alternativní přeprava místem bezpečné a kapacitní pozemní 
komunikace. Převedení tohoto nežádoucího druhu dopravního proudu je z pohledu bezpečnosti a 
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plynulosti silničního provozu nutné realizovat na takovou pozemní komunikaci, která bude dosahovat 
celospolečensky požadované výše pasivní bezpečnosti a odpovídající kapacity.  
Uvedení přeložky silnice I/9 do užívání a vyvedení dálkové tranzitní (zbytné) dopravy mimo stávající 
silnici I/9 umožní jednak změnu její třídy, a dále pak i realizaci dopravně-technických opatření v místě 
stávající trasy silnice I/9. Dojde ke změně třídy stávající silnice I/9 na silnici II. nebo III. třídy. 
Dokončením stavby nové silnice I/9 budou propojeny všechny částí obchvatu města Česká Lípa, 
což zajistí převedení především tranzitní dopravy mimo centrum města Česká Lípa i mimo městkou 
část města Nový Bor Pihel. Podle ust. § 9 zákona o pozemních komunikacích je vlastníkem silnic II. 
a III. kraj, na jehož území se silnice nacházejí. V tomto případě je to Liberecký kraj. Po vzájemných 
jednáních bylo dohodnuto, že Liberecký kraj, jako budoucí vlastník stávající silnice I/9 (po jejím 
přeřazení), poskytne součinnost při realizaci humanizace (zklidnění) dopravy úseku mezi městy 
Nový Bor a Česká Lípa. K témuž se zavázalo i město Česká Lípa ve svém vyjádření v probíhajícím 
správním řízení. Výše uvedené skutečnosti vycházejí nejen z platného závazného prohlášení 
Libereckého kraje ze dne 13.4.2004 sp. zn. SH/71/2004, ale i z jeho následného aktuálního 
vyjádření.  
Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Liberec, závazně prohlašuje, že po uvedení stavby 
přeložky silnice I/9 do užívání a změny třídy stávající silnice I/9 bezodkladně provede 
humanizaci přeřazeného úseku silnice I/9. Humanizační opatření budou takového charakteru, 
aby efektivně eliminovala výskyt zbytné, resp. individuální automobilové dopravy, a naopak 
cíleně preferovala veřejnou hromadnou dopravu a cyklistickou dopravu. Jde především o 
psychologické a fyzické prvky (např. úprava dopravního značení, zúžení nebo vychýlení 
vozovky, vytvoření parkovacích míst či výsadba zeleně na vhodných plochách, plošné 
snížení nejvyšší dovolené rychlosti, zúžení jízdních pruhů či realizace vyhrazených pruhů pro 
veřejnou hromadnou dopravu a cyklisty). Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Liberec, bude 
při přípravě, projektování i realizaci humanizace stávající silnice I/9 úzce spolupracovat s 
městy Česká Lípa, Nový Bor i Libereckým krajem. Cílem humanizace budou taková opatření, 
která efektivně a podstatně sníží negativní dopad nejen v oblasti bezpečnosti a plynulosti 
silničního provozu, ale i v emisní a hlukové zátěži na místní obyvatelstvo. Samotné 
podrobnosti humanizace dotčeného úseku pozemní komunikace, a stejně tak i konkrétní 
podmínky předání, respektive převzetí jednotlivých úseků, budou řešeny ve smluvním 
ujednání mezi zúčastněnými stranami i v navazujících řízeních v souladu se zákonnými 
podmínkami. 
 
 
 
S přátelským pozdravem 
 
 
 
       Ing. Jan Wohlmuth 
       Ředitel Správy Liberec 
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